

FIRMAS DE RESPONSABILIDAD

Quito, 28 de octubre de 2014

La Coordinación General de Administrativa Financiera a través de la Dirección Nacional de Talento Humano realiza la entrega del Proyecto de Inversión:

"Jubilación de las servidoras y servidores públicos del Consejo Nacional Electoral a través de la implementación de planes de retiro con indemnización".

CUP: 195800000.0000375753 Monto Total: 2.747.192,92

Proyecto que contiene las firmas responsabilidad de elaborado por, revisado por, aprobado por, y de patrocinio que a continuación se detallan:

Nombre / Datos	Firma	Sumilla
Elaborado por: Nombre: German Chano C. Cargo: Técnico Electoral 2 Tipo de responsabilidad: Responsable formulación del proyecto.	CEMP LIAND	General
Revisado por: Nombre: Dr. Martin Miranda A. Cargo: Director Nacional de Talento Humano Tipo de responsabilidad: Revisión técnica del Proyecto.		8
Aprobado por: Nombre: Ing. Danny Endara Cargo: Coordinador Nacional Administrativo Financiero Tipo de responsabilidad: Aprobación de la formulación técnica del proyecto.	Th.	21

Nota: Todos los responsables deberán sumillar todas las hojas del proyecto.





PROYECTO:

"JUBILACIÓN DE LAS SERVIDORAS Y SERVIDORES PÚBLICOS DEL CONSEJO NACIONAL ELECTORAL A TRAVÉS DE LA IMPLEMENTACIÓN DE LOS PLANES DE RETIRO CON INDEMNIZACIÓN"

CUP DEL PROYECTO: 195800000.0000.375753

Octubre, 2014





ÍNDICE DE CONTENIDO

	ALC: NO SECURE	CIÓN DE LAS SERVIDORAS Y SERVIDORES PÚBLICOS DEL CONSEJO NACIONAL RAL A TRAVÉS DE LA IMPLEMENTACIÓN DE LOS PLANES DE RETIRO CON	
		IIZACIÓN"	1
1.	DAT	TOS GENERALES DEL PROYECTO	6
200	1.1.	Tipo de solicitud del dictamen	6
	1.2.	Nombre de proyecto	6
	1.3.	Entidad ejecutora	6
	1.4.	Entidad operativa desconcentrada (EOD)	6
	1.5.	Ministerio Coordinador	7
	1.6.	Sector y tipo de proyecto	7
	1.7.	Plazo de ejecución	7
	1.8.	Monto Total	9
2.	DIA	AGNOSTICO Y PROBLEMA	9
	2.1. influe	Descripción de la situación actual del sector, área o zona de intervención y de ncia por el desarrollo del programa y proyecto. 2013-2017	9
	2.2.	Identificación, descripción y diagnóstico del problema	9
	2.3.	Línea base del proyecto	
	2.4.	Análisis de la oferta y la demanda	13
	2.4	.1 En relación con la oferta	13
	2.4	,2 En relación con La Demanda	14
	2.4	.3 Estimación del Déficit o Demanda Insatisfecha (oferta-demanda)	14
	2.5.	Identificación y caracterización de la población objetivo	16
	2.6.	Ubicación geográfica e impacto ambiental	19
3.	AR	TICULACIÓN CON LA PLANIFICACIÓN	19
	3.1.	Alineación objetivo estratégico institucional	19
	3.2.	Contribución del proyecto a la meta del Plan Nacional de Desarrollo	19
4.	M	ATRIZ DE MARCO LÓGICO	20
	4.1.	Objetivo general y objetivos específicos	20
		1.1 Objetivo General	
	4.3	1.2 Objetivos Específicos	20
	4.2.	Indicadores de Resultado	21
		1 Components 1:	21





	4.2.2 Componente 2:	21
	4.3. Matriz de Marco Lógico	
	4.3.1 Anualización de las metas de los indicadores del propósito	24
	5. ANÁLISIS INTEGRAL	
	5.1. Viabilidad técnica	
	5.1.1 Descripción de la ingeniería del proyecto	24
	5.1.2 Especificaciones técnicas	
	5.2. Viabilidad financiera fiscal	
	5.2.1 Metodologías utilizadas para el cálculo de la inversión total, costos de opera	
	mantenimiento e ingresos.	33
	5.2.2 Identificación y valoración de la inversión total, costos de operación y mantenimiento e ingresos	
	5.2.3. Flujo financiero fiscal	
	5.2.4 Indicadores financieros fiscales (TIR, VAN y otros)	
	5.3. Viabilidad económica	
	5.3.1 Metodologías utilizadas para el cálculo de la inversión total, costos de opera	
	mantenimiento, ingresos y beneficios.	
	5.3.2 Identificación y valoración de la inversión total, costos de operación y mantenimiento, ingresos y beneficios.	
	5.3.3 Flujo económico	
	5.3.4 Indicadores Económicos (TIR, VAN y otros)	
	5.3.5. Evaluación económica	
	5.4.1 Análisis de impacto ambiental y riesgos	
	6. FINANCIAMIENTO Y PRESUPUESTO	
	7. ESTRAEGIA DE EJECUCIÓN	
	7.2. Arreglos institucionales y modalidad de ejecución	
	7.3. Cronograma valorado por componentes y actividades	
	7.4. Demanda pública plurianual	
	8. ESTRATEGIA DE SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN	
8	8.1. Seguimiento a la ejecución de programa y proyecto	48



8.2.	Evaluación de resultados e impacto48
	EC.
22	Actualización de Linea Base56





ÍNDICE DE TABLAS

TARLA 1. CRONOCRAMA VALORADO	8
TABLA 1: CRONOGRAMA VALORADO TABLA 2: LÍNEA BASE	13
TABLA 2: LINEA BASE	14
TABLA 3: SERVIDORES PÚBLICOS DEL CNE	
TABLA 4: POBLACIÓN DEMANDANTE POTENCIAL DEL CNE	13
TABLA 5: BENEFICIARIOS DEL PROYECTO.	16
TABLA 6: NÚMERO DE FUNCIONARIOS A JUBILARSE POR AÑO Y TIPO DE CONTRATO	18
TABLA 7: PROMEDIO DE PERSONAS POR HOGAR.	18
TARLA 8- ANUALIZACIÓN METAS	20
TABLA 9: MATRIZ DE MARCO LÓGICO	22
TABLA 10: PONDERACIÓN META PROPÓSITO	24
TABLA 11: ARTÍCULOS DE LA CONSTITUCIÓN RELACIONADOS CON ADULTOS MAYORES	25
TABLA 12: RAZONES PRECIO CUENTA	34
TABLA 13: COSTOS Y GASTOS OPERATIVOS	39
TABLA 14: INVERSIONES EN EL PROYECTO,	38
TABLA 15: FLUJO ECONÓMICO.	39
TABLA 16: EVALUACIÓN ECONÓMICA.	40
TABLA 17: ANÁLISIS DE SENSIBILIDAD - ESCENARIO INICIAL	42
TABLA 18: ANÁLISIS DE SENSIBILIDAD - ESCENARIO PESIMISTA	42
TABLA 19: ANÁLISIS DE SENSIBILIDAD - ESCENARIO OPTIMISTA	43
TABLA 20: FUENTES DE FINANCIAMIENTO.	45
TABLA 21: CRONOGRAMA VALORADO.	

93 Sas



"JUBILACIÓN DE LAS SERVIDORAS Y SERVIDORES PÚBLICOS DEL CONSEJO NACIONAL ELECTORAL A TRAVÉS DE LA IMPLEMENTACIÓN DE LOS PLANES DE RETIRO CON INDEMNIZACIÓN"

1. DATOS GENERALES DEL PROYECTO

1.1. Tipo de solicitud del dictamen

Para el proyecto "JUBILACIÓN DE LAS SERVIDORAS Y SERVIDORES PÚBLICOS DEL CONSEJO NACIONAL ELECTORAL A TRAVÉS DE LA IMPLEMENTACIÓN DE LOS PLANES DE RETIRO CON INDEMNIZACIÓN", se solicita Dictamen de Actualización de la prioridad, por incremento de techo presupuestario y número de beneficiarios.

1.2. Nombre de proyecto

"JUBILACIÓN DE LAS SERVIDORAS Y SERVIDORES PÚBLICOS DEL CONSEJO NACIONAL ELECTORAL A TRAVÉS DE LA IMPLEMENTACIÓN DE LOS PLANES DE RETIRO CON INDEMNIZACIÓN"

CUP: 195800000.0000.375753

1.3. Entidad ejecutora

La Coordinación Administrativa Financiera del Consejo Nacional Electoral es la UDAF encargada del proyecto.

1.4. Entidad operativa desconcentrada (EOD)

Este proyecto será ejecutado directamente desde la Dirección Nacional de Talento Humano del Consejo Nacional Electoral.





El proyecto por ser de carácter nacional, hará transferencia de recursos a las delegaciones sobre las que recaiga el personal a jubilarse en el período respectivo.

1.5. Ministerio Coordinador

No aplica para el Consejo Nacional Electoral, por ser organismo con autonomía administrativa, financiera y organizativa, y personería jurídica propia, Art. 18, Capítulo Segundo de la Ley Orgánica Electoral y de Organizaciones Políticas de la República del Ecuador.

1.6. Sector y tipo de proyecto

Macro-sector: Social

Sector: Protección social y familiar

Código: A0705

Subsector: Atención adultos mayores

Código: T03

Tipología: Servicios

Actividades relacionadas: Protección

1.7. Plazo de ejecución

La ejecución del proyecto plurianual será en un periodo de 4 años y 6 meses, el período de ejecución comprende el último semestre del año 2013, desde julio a diciembre y los cuatro años posteriores hasta el 2017, año en el que se termina pagando a tres jubilados sus beneficios.





Tabla 1: Cronograma Valorado

		TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL TOTAL	TOTAL			TOTAL	TOTAL	TOTAL	TOTAL
CLASIFICADOR		Componente/Rubras	Año 2013	Primer Semestre	Segundo Semestre	Año 2014	Año 2015	Año 2014 Año 2015 Año 2016 Año 2017	Año 2017
								THE PERSON NAMED IN	
	Componente 1	C1: 49 servidores públicos jubliados del CNE y sus delegaciones provinciales.							
	Actividad 1.1	Actividad 1.1: deneficar, seleccionar y elsborar la lata de Actividad 1.1: servidores públicos del CNE en condiciones de jublisción.							
	Actividad 1.2	1.2: Basizar 2 reuniones de trabajo con los servidores Actividad 1.2: públicos del CNE en conditiones de jublición para acuerdos de conformidad y su posterior notificación.							
710706 BENEFICIO POR JUBILACIÓN	Actividad 1.3:	1.3: Pagar y liquidar jubilaciones a los 49 servidores públicos del QVE en condiciones de jubilación.	1.047.088.00	407,405,00	130.618,87	538.021.67	345.950,00	585.433,25	230.520,00
730603 SERVICIOS DE CAPACITACIÓN	Components 2	C2: 5 talleres Implementados para adecuar la Componente translolón de los funcionarios jubilados (49) y sus familiares (136) a su nueva etapa de Desarrollo Personal.							
	Actividad 2.1	Actividad 2.1: Realizar del Islier Los estereotipos sobre la Actividad 2.1: Jubisción y la vejaz, para 49 personas, 16 horas.	4.040,00						
	Actividad 2.2:	22: Realzar taler "Nueva etapa en el desarrollo personal de las personas jublisdas", para 186 personas	4.040,00						
	Actividad 2.3:	2.3: Realizar taler "Ranificación económica de las personas jubiladas", para 49 personas (16 horas)	4.040,00						
	Actividad 2.4	Actividad 2.4; Resizer taler "Participeción social y enformo de las Actividad 2.4; personas jubiladas", para 166 personas (18 horas)	4.040,00						
	Actividad 2.5	Actividad 2.6. Realizar taler "Salud, sexuelidad y biologia del Actividad 2.6. envejecimiento", para 186 personas (16 horas)	4.040,00						
TOTAL CONTRACTOR		TOTAL	1.067.268,00	407,405,00	130.816,87	_	345.950,00	538.021,67 345.950,00 565.433,25	230.520,00

Fuente: Dirección Nacional de Planificación y Proyectos 2014





1.8. Monto Total

El proyecto plurianual se ha planificado para que la inversión sea anual. El presupuesto referencial estimado para la ejecución es de USD 2.747.192,92 (Dos millones setecientos cuarenta y siete mil ciento noventa y dos dólares de los Estados Unidos de América con 92/100).

2. DIAGNOSTICO Y PROBLEMA

Descripción de la situación actual del sector, área o zona de intervención y de influencia por el desarrollo del programa y proyecto. 2013-2017

El área de intervención del proyecto serán las 24 provincias del país de la República del Ecuador se encuentra ubicada geográficamente al noroeste de América del Sur, limita al Norte con la República de Colombia, al Sur y Este con La República del Perú y al Oeste con el Océano Pacífico.

Identificación, descripción y diagnóstico del problema.

La jubilación implica un cambio en la forma de vivir que se había mantenido durante muchos años y marca el comienzo de una nueva etapa en la vida de los trabajadores. En concordancia con la afirmación, el Investigador Juan Carlos Pando considera que cuando termina el ciclo laboral, la ausencia de trabajo puede ser una fuente importante de daños a la salud de los jubilados, sobretodo en el área psicosocial. A lo que se suman los daños causados por la morbilidad ocupacional, e indirectamente por el cansancio físico y mental, que se acumuló y provocó con el tiempo daños no específicos a la salud, los cuales han sido llamados desgaste laboral.

La jubilación es uno de los procesos sociales que más pueden pesar en el sentir de la persona en edad de jubilación: dejar de trabajar, para alguien que creció pensando que se vive para ello, podría significar perder el sentido de vivir. Para el trabajador activo



con escaso tiempo libre, llegar a la jubilación y tener tiempo libre en exceso, puede convertirse en un peso desagradable. El retiro laboral contribuye a una serie de pérdidas importantes en la vida de las personas, como es la pérdida de contactos con sus compañeros de trabajo, de la dinámica laboral y del estatus como trabajador. Cuando las personas se jubilan tienen algunos problemas que resolver, siendo los más importantes la búsqueda de un nuevo estatus que pueda reemplazar al estatus profesional, la reestructuración del sistema de roles, producto del cambio de estatus y la necesidad de utilizar otra forma de inserción social diferente a aquella utilizada a través del trabajo.

La jubilación se presenta en términos muy complejos, ya que intervienen múltiples factores como la edad, género, estado de salud general, tipo de personalidad, nivel educativo, cantidad de ingresos económicos ahorrados o acumulados, estado civil, tipo de relaciones familiares, apoyos sociales, profesión u oficio que se desempeño durante la mayor parte de la vida, enfermedades ocupacionales, desgaste laboral acumulado, carácter alentador o no del trabajo, medidas preventivas adoptadas para planificar la jubilación, deseo y expectativas sobre la jubilación (si fue voluntaria u obligada).

La población de jubilados es heterogénea, es decir, cada persona, o grupo de personas, en virtud de la profesión u oficio que desempeñaron durante la mayor parte de su vida y de la conjugación de todos los demás factores intervinientes, presentan patrones y características específicas, y por lo tanto, vivencias particulares distintas unas de otros.

Los trabajadores jubilados del CNE no han tenido ocasión de iniciarse a la realidad de la vida del jubilado, ya que no cuentan con referencias de vida en jubilación ni de experiencias exitosas implementadas en el país. Además, las generaciones de jubilados y aquellos que están cerca de su jubilación fueron educados para entender al trabajo como el sentido de su vida y por eso, al dejar de trabajar, esta transición les afectará seriamente su razón de vivir.



El trabajo es un factor influyente en la autoestima, en el nivel de satisfacción y la percepción de la capacidad en los adultos jóvenes e intermedios de la institución, gran parte del esfuerzo de los primeros está centrado en alcanzar las metas laborales y la vocación puede ser una fuente central de cambio o reafirmación del estilo de vida de los segundos, cuando atraviesen por la transición de los 40 años. El dejar el trabajo es una decisión crucial, dado que implica cambiar de estatus. A menudo, lleva al jubilado a afrontar el deterioro de su situación económica, cambios en su estado emocional, en las relaciones con familiares, amigos y con la sociedad en general, ya que debe asumir un nuevo rol; pero ante todo determina una transformación en las actividades de la persona.

El retiro o jubilación es uno de los cambios de estatus más significativos de la vejez, la persona afronta la pérdida del principal eje estructurado de la rutina diaria y de uno de los más importantes determinantes del grupo social a que pertenece y de las funciones que cumple en la sociedad; esto, sumado a una eventual pérdida de ingresos, de identidad profesional y de compañeros laborales, y al desajuste entre las fantasías de la jubilación y lo real, puede convertir la jubilación en un proceso muy estresante.

Para muchas personas, la jubilación puede ser considerada como pérdida del trabajo y sentir que se acabó todo. Esto ocurre principalmente cuando no se sabe valorar el ocio y lo consideran carente de significado o superfluo. En los casos de las personas que basan su autoestima y sus sentimientos de capacidad y valía en el trabajo, el retiro les significa alejarse de su principal fuente de apoyo emocional y de identidad.

La satisfacción vital tiende a disminuir, ya que pueden sentir que han sido despojados de sus vidas o que han abandonado el único estilo de vivirla de manera realmente importante, valiosa y productiva. En el caso de las mujeres el efecto negativo suele manifestarse con mayor profundidad psicológica, el hecho de recibir salarios menores que los hombres les brinda menor seguridad financiera al momento de la jubilación. La actitud negativa hacia la jubilación puede empeorar las cosas y llevar a la persona a



sufrir trastornos mentales depresivos u obsesivos compulsivos, sobre todo en quienes se retiraron antes o después del tiempo.

El ultimo inciso del artículo 81 de la Ley Orgánica del Servicio Público, dispone que las servidoras y los servidores que tienen 70 años de edad y cumplen con los requisitos establecidos por el Instituto Ecuatoriano de Seguridad Social, IESS, para acogerse a la jubilación, deben, de manera obligatoria, cesar de sus puestos y por este efecto, recibirán una compensación conforme a la Primera Disposición General de esta Ley.

El quinto inciso del mismo artículo 81, dispone también que las funcionarios que tengan de 65 años, entendiéndose en este segmento a quienes se encuentran entre esta edad y los 69 años 11 meses, y que cumplen los requisitos legales para la jubilación, podrán acogerse a la misma y al estímulo y compensación económica de la antes citada Disposición General Primera.

Con estos antecedentes, y tratando en todo momento de mitigar los impactos que pueda generar la jubilación el Consejo Nacional Electoral prevé implementar un proyecto de jubilación, cuyos beneficiarios representan el 2,4% de funcionarios y son quienes al momento cumplen con los requisitos para jubilarse, es decir, tiempo y número de aportaciones.

2.3. Línea base del proyecto

Tomando en consideración que es un grupo pequeño los funcionarios del CNE que estarían en capacidad de jubilarse, la línea base no es muy amplia, y más bien se expone los indicadores comunes y globales de la muestra:

- El promedio de edad de los beneficiarios del proyecto "Jubilación de funcionarios públicos del Consejo Nacional Electoral" es de 65 años
- El 32% son mujeres y el 68% son hombres.
- La mayoría de los servidores a jubilarse pertenecen a Planta Central.





Tabla 2: Línea base.

	LÍNEA BASE	NEISHER FERRING
	Datos del	año base
Indicador	Datos disponibles	Datos por recuperar
100% de los beneficiarlos del proyecto plurianual 2013 al 2017 "Jubilación de funcionarios públicos del Consejo Nacional Electoral", pagados los haberes de la jubilación.	49 empleados del CNE, ubicados en 17 provincias del país, cumplen los requisitos por edad y tiempo de servicio para aplicar a su jubilación, de los cuales 28 son bajo la LOSEP y 21 bajo el Código de Trabajo.	Nuevas solicitudes de funcionarios que desean ser jubilados después del año 2017

Fuente: CNE - Dirección Nacional de Talento Humano, 2014.

2.4. Análisis de la oferta y la demanda

2.4.1 En relación con la oferta

De acuerdo a nuestro sistema de aseguramiento social, los trabajadores o colaboradores de instituciones públicas y privadas tienen derecho a la jubilación que han laborado por el tiempo de veinticinco años o más en forma continua o interrumpida para el mismo empleador conforme al Art.216 del Código del Trabajo. Al momento hay dos formas de garantizar el pago de jubilación patronal:

- a) Pensión vitalicia hasta un año después de la muerte del jubilado Art.217 del Código del Trabajo.
- Fondo Global con lo cual se extinguirá la obligación del empleador en relación a la jubilación patronal.

La parte proporcional de la jubilación patronal, tienen derecho los trabajadores que hubieren cumplido veinte años y menos de veinticinco de trabajo, en forma continua o interrumpida, según inciso séptimo Art.188 del Código del Trabajo.

Ante el anuncio del Presidente de la República del Ecuador de ejecutar un plan de jubilación, el cual consiste en: pagar en efectivo el 100% de la jubilación a los





empleados públicos mayores de 70 años, que por ley deben acogerse al retiro, y el 50% a aquellos menores de esa edad, el otro 50% se pagará con bonos del Estado que podrán ser canjeados en 5 años, luego de haber ganado un interés del 7% anual, que prácticamente sería la tercera opción de jubilación.

2.4.2 En relación con La Demanda.

La población de referencia corresponde a todos los servidores públicos que colaboran en las diferentes oficinas del Consejo Nacional Electoral distribuidas en todo el País.

El 59% son hombres y el 41% mujeres.

Tabla 3: Servidores públicos del CNE.

Genero	ervidores públic	os del CNE
Hombres	248	41%
Mujeres	357	59%
Total	605	100%

Fuente: CNE - Dirección Nacional de Talento Humano, 2014.

2.4.3 Estimación del Déficit o Demanda Insatisfecha (oferta-demanda)

De los 64 funcionarios que corresponden a la población demandante potencial, solo 49 servidores están registrados para ser beneficiarios de la jubilación hasta el año 2017.



Tabla 4: Población demandante potencial del CNE.

WATER STREET		POBLA	CIÓN D	EMAND	ANTE	CNE				
West Control of the C	2	013	2	014	2	015	3	016	1	017
PROVINCIA	LOSEP	DOD. TRABAJO	LOSEP	COD. TRABAJO	LOSEP	COO. TRABAJO	LOSEP	COD. TRABAJO	LOSEP	COD. TRABAJO
Boliver	= 1		- 1							6.00
Carchi	- 1				9					
Chimborazo										
Cotopaxi				.1			1	1		
El Oro		1								
Esmeraldas		1						1		
Guayas							1	2		
Imbebura	31	1								
Loja	10	1							2	1
Los Ríos		1		1	V					
Manabi	-1			1	1					
Napo		1	1		10		1			
Orefana	- 25		1	1						
Pastaza	100									1
Pichincha	3		3	Cont.						
Planta Central	-4	4	3	2	4		1	9		
Tungurahua	00	1	1		1					
Santo Domingo de los Tsáchilas	100		Same.	-	1					
SUB TOTAL BENEFICIARIOS	-11	10	444	Service of the least	100	0	(USA)	4	2	
Total 2013		21			0-1					
Total 2014			1	10						
Total 2015	18				200	NT-				
Total 2018		-				7	1000	8		
Total 2017									-	3
Total Losep			14 0							28
Total Código de Imbojo								14	1	21 21 41
Total Beneficiarios										45

Fuente: CNE - Dirección Nacional de Talento Humano, 2014.



2.5. Identificación y caracterización de la población objetivo

Tabla 5: Beneficiarios del proyecto.

PARTICIPAL PARTICIPAL PARTICIPAL PARTICIPAL	2000	417714	419413	459715	- Marine	-	1000		Series .	1820	1000	- timir	47794	simi	NEUTZ	District.	11000	40,00	18003	60009	44071.1	9000		10000	None	0000	0980	0000	CHICAGO	8000	80008	2021030	46.010.07	
10000	THE	629	184	***	***	-		-	100	100	190	188	17.	9	363	×	301	414	380	411	180	3		278	200	886		200	202	363	181			
	14,780.00	8731738	MARKET	40,000,00	84,910.00	-	-		COOCO	0028600	1838100	SCHOOL SECTION	ecocoa.	38,313,68	CHILD	Median	THOMAS	41136,60	1025000	403800	16,771.00	4454500	1 847 848 83	STATE OF THE PERSON			BESTAME	\$10 MAG	07,000,07	11,000	11,000,00	60,000	TABLES.	SPERMAN
	142800	41.77145	45.04753	1020138	TLEELOR	-		- Transport	2000	111120	4009000	4175780	11,140,03	102233	435559	(Rayona)	28,613,00	2000	MINER	Sections:	46.77380	+03/8/00		PARTIES A	SAGRES	500000	BCCCERT.	MAKKER	OTHER.	MINISTER	8100000		1979974	
P4001 P100004 P100004 P100004 P100000	#4.7M.DO	9579000	4979000	18,780,00	18,760.00	-	100000	-	W.715.W	actua	44.118,00	41,195,00	44.138,00	47,780,00	467,0000	67,780,00	423000	#C0000#	673038	40000	473,90,00	4178,00	1.181,480,00	3148000	11,480.00	12,460,00	17,00000	17,40000	25,400.00	NI-BOBJE	SECONDS.	20,000,00	83,000,00	805483/08
PRESIDEN	1004	1000	1447	1181		THE STREET	100	311	217	XII	2012	100	1003	1221	1911	100	H	040	118	2015	2012	3013	TAMBORE	1004	1004	121	1916	1001	400	100	×	2014	2014	Total
Santa Sa Santa Santa Santa Santa Sa Santa Sa Santa Sa Santa Sa Sa Sa Sa Sa Sa Sa Sa Sa Sa Sa Sa Sa	123109	40109	4000	2218.38	0000	-	2100	TINE.	113461	11360	trakes	159000	159009	139000	150008	ment	M.012	1570.00	10,000	35,9400	119500	11800		07807	100000	100000	20000	1201.00	2003.00	101000	27,000	20,000	21,00,00	
	19/61	10.0	20.41	970	400	-	310	35.55	1978	15.00	ori	670	an	15,58	347	3411	20,00	4118	9998	11.29	2892	15.50		13.61	5	10,00	200	38.00	56.57	1571	2000	1018	37.78	
0000000 00000000 000000000000000000000								-		+		4	*				+			+	-		1, 1			. 0								
Account Control of the Control of th	1141	101	2000	31.60	-	-	623	112	100	10.00	ana	358	X	100	3031	3031	2972	40.00	11/08	11.00	1996	1918		1000	1873	200	24,00	300	38,77	29/82	MO	1111	11.10	
SECTION SECTIO		100	-	100	-		10	5	- 619	***	***	308	***	100	81	***	90	5	*(1	00	19	124		8	**	200	ň	318	134	10		100		
Name of Street	÷	-	-	100		8	##	6	216	404	100	338		100		200	- 100	Tipl.	2000	08	414	THE .		18	100	922	3	19	338	84	pri i	360	100	
1 83454 2 83454	otto	-		1000000	-	gatte	188	ENTHREE	ame	AMBASS	-	- Carrie	100000	20000	Common	3000	-	-	THE CASE	-	-	ORTHO.	The same of	RESIDENCE.	ame	COURTSON	SALMANTE.	Printeggo	armo.	or school in	0.810	20000	1	
# # # # # # # # # # # # # # # # # # #	*		1				34	83	-	2	-	9				-								28	**	-	2		-	6		1		
1	*			9	1	2 99		4 69	100	4 14	-			1						1	1	-	F	1 10	-	1	40.00	-		-	1 1	1	1	-
Modes of team		,	т		1	=	*							1	Т			Т	Т	1	Т			=	×				-	*		- 12	1	1
monates foreign	3647/1900		L'ONTHE	20000000	1820 IN	HONDAY.	4100004	36/00/16/3	Metabose	B1/02/02/18	SAMO	14.04.0004	10,04,000	400000000	the same of	100000000000000000000000000000000000000		Deline.	20,000,000		- Carrenter	0460,040		MONTHS	-	81004018	21/1/2012	20,000,000	40000000	SATATION .	the same	The second	1000000	1
Problems (see	OPPOSITION OF THE	OCCUPATION OF THE PARTY OF THE		CONTRACTOR OF THE PARTY OF THE	THE STREET WAYNO	change thanks	CÓNTRODE DE PRESENTA	composition and a second	phenocecopiago	CORRECT BARRO	DESCRIPTION OF	1000	100		1000	-	NO.	Total Control	1000	1000	- tour	1000		OCCUPATION NAMED IN PORT OF THE PARTY OF THE	CONTRACTOR	chescatement	CONTRACTOR	constant avenue	CONTRACTOR OF TAXABLE	400	-	- Total	-	
THE PERSON WHE SEEDINGS	ANTALISM BERNENAMA		1		٠	-	DOMESTIC STREET, STREE	Mischo Street of Little scraps screen	CONTRACTOR DESCRIPTION OF THE PERSON OF THE	NAME AND ADDRESS OF THE PARTY.		2000000		STATE OF THE PARTY	Children of the second of the second	CANADA CANADA CANADA CONTRACTOR	The same of the sa		SCHOOL STATE OF STATE	CONTRACTOR OF THE PARTY.		CARCALO STATEMENT		Service Ray SA		۰	1	13	OPTION OF STREET	Section Comments of Section	Contractor and	OR THE PARTY NAMED IN COLUMN	OLONO DE CONTROL DE CO	CONTRACTOR NAMED
100	CONTRACTO	-		TANK DEED	COMMUNICAL PROPERTY.	COMMISSION	V TERROGET V	5009004000	etidectac	STREET STREET	BECKENTS	-	-		CHARLE	Take French	-		20 1100	THORNES OF		To the second		or Assertages	STRAINBOOK .	- Change of	-	Transfer of	T.Committee			MCOCCI W	a economic	1201863001

Continúa...

N To



Viene...

1	STATE OF STREET STATE OF	Section .	CONTRACTOR AND ADDRESS OF THE PERSON ADDRESS OF THE PERSON AND ADDRESS OF THE PERSON ADDRESS OF THE PERSON AND ADDRESS OF THE PERSON ADDRE	1980	AND DESCRIPTIONS	1000000 H	NATIONAL PROPERTY.	1000000 100000000000000000000000000000	MATERIAL PROPERTY OF THE PARTY		Carno Street Street	Name of the last	discount party			Same County Same County Same Polycool Income In	E CALLED	100 200 day
amanua.	WITH THE PARTY AND THE PARTY A	9831	***************************************		P. School St.		200	11	20727		1000	1136,00	ant.	MCCCC-95	38,042	MATERIAL PROPERTY.	184	miner
Contractor	THE R. P. CHAST COURSE OF THE R.	atti	2007807000				808	***	18,60		3536	1139,00	2015	BC00000	44,710.00	MAN 20	577	911900
CONTRACTOR	- 2	4591	TI-Charles			out:	ŝ	*	16.00		12.30	119600	2012	\$4200.0E	M25528	90,100	36	9000
LEGISLAND	EXCESSES ENOMINED	0.75	11/20/0100			SATIOCHING	216	828	2/22		taxt	159(6)	NIE.	BETHER	40,000,0	4163AUT	ň	41203333
100,000,000	TWINING OR BANK CONTRACTOR OF THE PARTY OF T	9131	ALCOHOLOGICA			0.810	80		3500		10,00	1120,00	200	96.638.00	annua.	301300	n.	1880
STREET,	-	000	3474,000	m m		Carro	200	b	100	,	303	1780.00	2018	9(1)8,00	41477.00	4515.80	101	10011
BECOMITEE	SANGE TENEDED SANGE	8171	000,000		9	0.000	5	6	20.40		1991	irmen	1004	961900	419,0	+61901)	11.6	HERESTEEN
				-			-						Thistory	335,683,080	Section 1	245,758,80		2000
-	And the second second second	- Charlest Contract	- Charlestonia	4	9	and the same	460	100	1171	-	11.51	103509	2006	85,000,00	14,144.71	MANAGE	143	TIMES
100000000000000000000000000000000000000	1	CERSONTENDE	130404001				***	328	1000		3630	231500	3008	4430600	11278,80	SPACE OF SPA	133	Min
10000000		CONTRACTOR	90000000	Г		CHANGEL	315	674	3641		20.41	main.	3220	18,850,00	15,000,03	28,800,25	333	000000
-	1	CENTRALE	OANI, DO	1	Į.	CENTICEL	00	400	20'00		2002	303538	386	1942000	60MM68	MCC4EWS	183	800
COURSE	1	ann.	10001000			own.	400	18	29/62		3645	1819.00	1200	15,400,000	1946135	M411.28	124	22455
1	1	tous	20.400.1301			778.00747	400	-	11.11		nu	2579.00	ome	0000000	2803007	E70100	103	Sarras
		and a	200 000 000	П		180	200	190	3628		9509	1019,00	2865	MINCHASE	60,411,12	STATISTICS	16,0	11961
-	1		440000000			and and	100		1753		25.52	2199.00	SIE	BCC1073	Maritim.	401929	262	1921
	The state of the s	-	- AMERICAN CO.	1	-	NAME OF TAXABLE						STATE OF THE PARTY	- national	801.810.00	1377	885455,18	12.00	
MONTH STATE	The second second second second	- PERSONALISME	Setum	2	1 10	cons	851		2005		3338	1134,00	2002	MANAGEM	MINISTRA	96.608,00	313	271203
A STABLISHED	L	9000	000000000	Т		100	3	*	1645		33,60	11,95,00	7180	STANSE	SHOW	47,000,00	35.7	2000
	100		20 400 180	г	U	1000	***	100	31.0		39,00	000000	3812	8110000	41116.00	67,486,00	355	BANKE
2000	The state of the s			1						1	NO.		Tradamit.	130,533,04	and a series	128.08.90		

Fuente: CNE - Dirección Nacional de Talento Humano, 2014.

d 3



Por las características del proyecto, el déficit o demanda insatisfecha debe coincidir con la población demandante efectiva, porque los 49 servidores demandan los beneficios del proyecto.

Cabe mencionar que los 49 beneficiarios desean acogerse a la jubilación y su desvinculación del Consejo Nacional Electoral es voluntaria.

Tabla 6: Número de funcionarios a jubilarse por año y tipo de contrato

	E CONTRACTOR	OSEP	CODIGO	DE TRABAJO	TC	TALES
AÑO	No. Jubilados	Valor	No. Jubilados	Valor	No. Jubilados	Valor
2013	11	448.645,00	10	598.423,00	21	1.047.068,00
2014	4	181.616,67	6	356.405,00	10	538.021,67
2015	7	345.950,00	0		7	345.950,00
2016	4	230.502,50	4	334.930,75	8	565.433,25
2017	2	135.600,00	1	94.920,00	3	230.520,00
TOTALES	28	1.342.314,17	21	1.384.678,75	49	2.726.992,92

FUENTE: DIRECCIÓN DE TALENTO HUMANO CNE, 2014

Considerando que 49 colaboradores de la CNE estarían en capacidad de acogerse a la jubilación voluntaria y/o obligatoria, y que el promedio de personas por hogar según el INEC son 3,78; entonces, el promedio de población total afectada por el proyecto sería de 185 personas (49 x 3,78 = 185,22; incluye a los funcionarios con sus respectivas familias).

Tabla 7: Promedio de personas por hogar.

3,78

Fuente: INEC – Censo de Población y Vivienda (CPV), 2010.

Así, podemos definir que la población objetivo, son los mismos 49 funcionarios del CNE que estarían en capacidad de acogerse a la jubilación voluntaria y/o obligatoria y sus respectivos 136 familiares (185 afectados por el proyecto – 49 funcionarios = 136 familiares; cantidad que coincide con la población demandante potencial).





No existen estudios o diagnósticos particularizados de los colaboradores del CNE, por lo que se acompaña un breve análisis de los beneficiarios del proyecto:

- El promedio de edad es de 65 años.
- El 32% son mujeres y el 68% son hombres.
- La mayoría de los servidores a jubilarse pertenecen a Planta Central.

2.6. Ubicación geográfica e impacto ambiental

Cobertura: Con el proyecto implementado se prevé llegar a todas los/las funcionarios de las 24 Delegaciones Provinciales y la Matriz del CNE, que en total suman 49 de los 605 funcionarios que laboran actualmente, distribuidos de la siguiente manera:

Localización: La implementación se lo realizará en las 24 delegaciones provinciales y cuya sede principal de gestión será la matriz; por lo tanto, el proyecto tiene una cobertura nacional.

3. ARTICULACIÓN CON LA PLANIFICACIÓN

3.1. Alineación objetivo estratégico institucional

Garantizar la transparencia, legalidad, legitimidad e innovación en los procesos electorales.

3.2. Contribución del proyecto a la meta del Plan Nacional de Desarrollo

Objetivo 3: Mejorar la calidad de vida de la población

Calificación sobre 10 de la satisfacción con la vida, Meta, 7,3 2012 INEC – ENEMDU





Dentro de las metas planteadas en el PND 2013-2017, no se encontró ningún indicador asociado a personas en edad de jubilarse, por lo que se optó por el Objetivo 3, con el que se busca mejorar la calidad de vida de la población.

Tabla 8: Anualización metas

Indicador de apoyo	Línea base	Línea base Meta anuali				
PNBV		2015	2016	2017		
			Metas CNE			
Satisfacción con la democracia	49,8%	0.5%	0.5%	0.5%		
Proyecto	5 5 5 5 5 5 5 5 5 5	30%	60%	1%		
Personas capacitadas en temas de desarrollo personal, jubilación y vejez	0%	1%	2%	2%		
Proyecto	THE PROPERTY OF	30%	60%	10%		

Fuente: Elaboración propia

4. MATRIZ DE MARCO LÓGICO

4.1. Objetivo general y objetivos específicos

4.1.1 Objetivo General

Contribuir a mejorar el bienestar de las personas en condiciones de jubilación del CNE a través de la aplicación de la normativa legal para la jubilación obligatoria e implementación de acciones para su adecuada transición.

4.1.2 Objetivos Específicos

A continuación se describen 2 de los objetivos de resultado a ser alcanzados:

1 A diciembre de 2017 se cuenta con 49 funcionarios públicos jubilados del Consejo Nacional Electoral y sus Delegaciones Provinciales.



 Al 2017 se han implementado 5 talleres para adecuar la transición de los funcionarios jubilados (49) y sus familiares (136) a su nueva etapa de Desarrollo Personal.

4.2. Indicadores de Resultado

4.2.1 Componente 1:

- A diciembre de 2017 49 funcionarios públicos del CNE se han jubilado.
- A diciembre de 2017 se han liquidado sus haberes y demás obligaciones de jubilación de los 49 funcionarios públicos del CNE.

4.2.2 Componente 2:

- Al 2017 se ha capacitado a 49 jubilados en temas de desarrollo personal, jubilación y vejez.
- Al 2017 se han realizado 5 talleres de adecuación para la nueva etapa de transición hacia el desarrollo personal de las personas jubiladas (49) y sus familiares (136).



Matriz de Marco Lógico

En la siguiente tabla se presenta la matriz de marco lógico del proyecto.

Tabla 9: Matriz de Marco Lógico

		MATRIZ DE MARCO LÓGICO		
STATEMENT OF THE PARTY OF THE P	Resumen Natrative	Indicators verificables colativements	Mactine	Buptinates
MI.	Facilitar el reposo nanunarado y un modo de vida racional A diciembre del 2 de las persones que teago de habar laborado, cumpido Naconal Electoral con el tiempo y edad están en condiciones de acceder el la judición y redide una compensación económica.	Facilizar el recoso naturarado y un modo de wica racional. A delembre del 2017 se ten jubisco 49 funcionarios del Consejo Informo Final de Seguimento y serence El Gottemo Nacional Electional. de las persones que asego de tabar laborado, cumpisco Nacional Electional. de las persones que asego de tabar laborado, cumpisco Nacional Electional. de para de productivos de publicación delignición, y entre funcional de productivos de accidente de accidente de accidente de accidente de accidente.	Informo Final de Seguimiento y svience del proyecto.	El Goberno Nacional mantiens la docisión do ejecutar el plan de judieción delignosis, vinculante para todas las arganizaciones del sector público y a mel necional
PROPOSITO (u Objetive General)	Contribur a mejorar el trenestar de les Pesanas en Adiciembre Consideras de Jubilación del Consejo National Electros han jubilado del Enuador a través de la aplicación de la normalida para jubilado para la jubilación deligatoria a implementación acciones Adiciembre pera su electrada transición.	Conditions a majorar at bemester de les Pessonse any Addressible de 2017 et 4,68% de funcionarios públicos del CNE se Conditiones de Judischin del Consejo Nacional Bactoral Part Judebdo. del Ecuador a través de la aplicación de la normativa logal Addrésmina de 2017 se ha capacitados a 49 judebdos en temas del del proyecto para la judiscible deligatoria a implementación accional desenrollo personal, judebción y vejoz.	de Seguimiento y avenco	El Gobierno Nacional mandene la decizión de ejecular el plan de jubliscrim obligatoria, vincularita para fodas las enganizaciones del sector público y a mivel matienal
COMPONENTES	C1. 49 servictures profetors julificates del CNE y sua delegaciones provinciales.	C1: 49 serviciones públicos publicos dal CNE y sua Se cuenta con 49 funcionarios públicos púb	Comprobantes, contratos de Equidación, transferencia de fondos.	El Gobiemo Nacional mantere la decisión de ejecutar el pien de jubilisción obligatoria, virouterre pera todes les organizaciones del socior público y a med medonal
Seaultados u objetivos específicos)	(Resultades u objetivos C2.5 takens implementados para adocuar la transición específicos) de los fundorantes judiados (40) y sus familianos (138) a ou nueva etapa de Desarrolo Personal.	A dictembre de 2017 se han resitado 5 talenes pera adacuar la informe del capacitador de cach tala. El Goberno Nacional mentiene in decisión de algoridado de Candonarios judidode (45) y sus familieres (135) a resitado de capacitado de para de Dictador deligatoria, vinculente pare todas su maiore espe de Desamolo Personal.	informe del capacitator de cacle tallar realizado	El Gaberno Nacional mentiene le decisión de algoular el plan de judidadión edigatoria, vinculente pere todas. les organizaciones del sector público y a nivel necessarial.
Actividades C1	1.1. Identificar, selections y elaborar to lists de servicires públices del CNE en condicions de junicipalito. 1.2. Realizar 2 nouniones de tratajo con los servicires Pago y ligidación de haberes acuendos de CNE en condiciones de judicidade para acuendos de conformidad y su positivim nell'inserior. 1.3. Pagor y kjuldar judiciones de servicires para positivim nell'inserior. 1.3. Pagor y kjuldar judiciones de publición.		Los colaboradores en adad y 2.728.992,92 Decumientes financieros y contractuales, apoyen la giscución del proyectu	Los colaboradores en adad y dempo do jubliarso apoyan la glecución del proyecto

Continúa...





Viene...

		MATRIZ DE MARCO LÒGICO	LÓGICO		
Ship Amount	Resemen Norosava de Objetivos	Indicatories verificables ediptivamente	mrentezi i	Medios	September
Actividades C1	1.3 Pager y Inputer jubiscienza a les 40 sandones potécos del CNE en condiciones de jubisción.	Page y Equitación de habenes	2.726.892,92		Los cotéboradores en edad y liampo de jubliorso apoyan la quecución de proyecto.
	2.1 Resistandel saler Los esterectors sobre la Jubisción 1 Capacitador, USD 401 * 16 horas - USD 940 arquier local USD 200, almentación USD 100, prior velec, pera 48 personas, 16 horas, material de apoyo USD 200, almentación USD 100, puisa del capacitador USD 2000, reproducidor de guisa cel capacitador USD 2000, reproducidor de guisa USD 1.000.	1 Capacitator, USD 40 * 16 Horas - USD 940, alguler local USD 200, almentación USD 100, material do apoyo USD 100, guisa del capacitación USD 2,000, manodocción da guisa USD 1,000.	4040	Committe firmado por el capacidador, las guies del capacidador, fotos, informos	
	2.2. Resolver table: "Nurses etape en el desarrollo personal 1 Cepacitador, USD 40 * 16 harse= USD 940, de las personas julidadas", para 185 personas (16 harss) arquier local USD 200, almentación USD 100, miscristador USD 200, guinar del capacitador USD 200, guinar del capacitador USD 2000, reproducción de guisar USD 100, puen del guisar USD 1000.	1 Capacitator, USD 40 * 18 Horse- USD 940, struiter local USD 200, alternation USD 100, material do apoyo USD 100, guitar del capacitator USD 2,000, reproduction de guisa USD 1,000.	4040	Centralo firmado por el capacitador, las gutes del cacacitador, folca, informos	
Activitodes C2	2.3. Resions lithlades", para 49 personns (16 homs) aquiter body USD 200, alteratedon USD 100, personns (16 homs) aquiter body USD 200, alteratedon USD 100, para del personns (16 homs) material del apoyo USD 200, paras del capacidad USD 2000, reproducidad de galas para del personne (180 2000, reproducidad de galas para de galas para del personne (180 2000, reproducidad de galas para del personne (180 2000, reproducidad de galas para del personne (180 2000, reproducidad de galas para del personne (180 2000, repr	1 Cepestaster, USD 40*18 Horse- USD 840, atquier local USD 200, almentación USD 100, material de apoyo USD 100, guitas del capación USD 100, guitas del capacidador USD 2000, reproducidad de guitas usos aces.	4.040	Contrato firmado por el capacidador, las guies del capacidador, folso, informes	Se cusma con los rocarsos financieros y la decado del Ministro de Finanzas y SENPLACES para el
	2.4. Resident taken "Participación social y entorno de les 1 Capacisdor, USO 40° 16 Herse- USO 840, personas jubiladas", para 166 personas (16 haras) aquiler local USO 200, almentación USO 100, quias del material de apoyo USO 2000, reproducción de guiss capacitador USO 2000, reproducción de guissi	Company (1997) 1997 (1997) 199	4.040	Contrato firmado por el especifiador, las guess del especifiador, fotos, informas	ejecución del proyecto.
	2.8. Realizar taller "Salud, sexualidad y bloogla del 1 Capacitador, LEO 40* 16 Horsa= USD 640, emplotimiento", pera 166 persona (16 horsa) applier local USD 200, gales del material de apoyo USD 100, gales del capacitador USD 2000, reproducador de gales capacitador USD 2000, reproducador de gales capacitador usos capacitador USD 2000, reproducador de gales capacitador usos capacitador USD 2000, reproducador de gales capacitador usos capacitador uso capacitador usos capacitador uso capacitador usos capacitador uso capacitador usos capacitador capacitador usos capacitador usos capacitador usos capacitador capacitador capacitador capacitador capacitador capacitado	USD 1700 1 Caparillator, LED 40*16 Horse= USD 640, struker local USD 200, althrenhabler USD 100, material de apoyo USD 100, guise del capacidador USD 2,000, reproducción de guise stan a sera.	4.040	Controlo firmedo per el capacidador, las guas del capacidador, fotos, informes	
		*	20.200		
		Costo de inversión del proyecto	2,747,192,92		

Fuente: Dirección Nacional de Planificación y Proyectos, 2014.



4.3.1 Anualización de las metas de los indicadores del propósito

Tabla 10: Ponderación meta propósito

Indicador de Propósito	Unidad de Medida	Meta propésito	Ponderación	2013	2014	2015	2016	2017	TOTAL
Indicador 1	A diciembre de 2017 se cuenta con 49 funcionarios públicos jubilados del Consejo Nacional Electoral y sus Delegaciones Provinciales	49	95%	21,44	10,2	6,13	8,17	3,06	49
	Meta anual ponderada			42%	20%	12%	16%	6%	95%
Indicador 2	Al 2017 se han implementado 5 talleres para adecuar la transición de los funcionarios jubilados (49) y sus familiares (136) a su nueva etapa de Desarrollo Personal	182	5%	182					182
	Meta anual ponderada			5%			7		5%
15 3 3 3 5	TOTALES	231	100%		10.00		1965		100%

Nota: Meta anual ponderada = (Meta año*Ponderación)/Meta propósito.

5. ANÁLISIS INTEGRAL

5.1. Viabilidad técnica

El retiro laboral o jubilación es uno de los cambios de estatus más significativos de la vejez, el sujeto debe estar preparado para afrontar la pérdida del principal eje estructurado de la rutina diaria y de uno de los más importantes determinantes del grupo social al que pertenece, ya que de lo contrario, puede convertir la jubilación en un proceso muy estresante.

5.1.1 Descripción de la ingeniería del proyecto

Para el cumplimiento del proceso de jubilación se respalda en la siguiente base legal:

- Constitución Política de la República.
- Ley de Seguridad Social.
- Le Orgánica del Servicio Público.

Constitución Política de la República: En la Constitución constan los siguientes artículos.





Tabla 11: Artículos de la Constitución relacionados con adultos mayores.

Igualdad y no discriminación.	Art. 1
Derechos de las personas y grupos de aten- ción prioritaria.	Art. 35
Derechos de las personas adultas y adultos mayores.	Art. 3 y 37
Obligaciones del Estado respecto a las per- sonas adultas mayores.	Art. 38
Prohibición de desplazamiento arbitrario.	Art. 42
Derechos de las personas privadas de liber- tad.	Art. 51
Derechos políticos de las personas adultas mayores.	Art. 62 y 95
Derechos de libertad: vida libre de violen- cia.	Art. 66
Derecho de protección: acceso a la justicia.	Art. 81
Deberes y responsabilidades	Art. 83
Defensoria pública:	Art. 193
Educación: erradicar el analfabetismo y apoyar a los procesos de post-alfabeti- zación y educación permanente.	Art. 347
Protección integral.	Art.341
Atención integral de la salud.	Art. 363
Seguridad social.	Art, 363 y 369

Fuente: MIES - Agenda de igualdad para adultos mayores 2012-2013.

Art. 33.- "El trabajo es un derecho y un deber social, y un derecho económico, fuente de realización personal y base de la economía. El Estado garantizará a las personas trabajadoras el pleno respeto a su dignidad, una vida decorosa, remuneraciones y retribuciones justas y el desempeño de un trabajo saludable y libremente escogido o aceptado".

Art. 326.- El derecho al trabajo se sustenta en los siguientes principios:

 El Estado impulsará el pleno empleo y la eliminación del subempleo y del desempleo.





 Los derechos laborales son irrenunciables e intangibles. Será nula toda estipulación en contrario.

Ley de Seguridad Social condiciones necesarias para que un trabajador pueda acogerse a su jubilación.

Art. 175.- REGIMEN DE JUBILACION POR AHORRO INDIVIDUAL OBLIGATORIO.- Se entiende por régimen de jubilación por ahorro individual obligatorio, aquél en el que la aportación definida de cada afiliado se va acumulando en una cuenta personal con la rentabilidad que ésta genere, a lo largo de la vida laboral del trabajador.

A partir del cese de toda la actividad y siempre que se cause derecho a la jubilación de vejez, ordinaria o por edad avanzada, de acuerdo con los artículos 185 y 188 de esta Ley, el afiliado percibirá, desde el momento de la aprobación de su solicitud, una renta mensual vitalicia determinada por el saldo acumulado en su cuenta de capitalización individual y por la expectativa de vida que señalen las tablas generales aprobadas por el IESS.

Sin perjuicio de lo dispuesto en el inciso anterior, el asegurado que cumpliere sesenta y cinco (65) años de edad y acreditare derecho a la jubilación ordinaria de vejez, podrá percibir las rentas correspondientes al régimen de jubilación por ahorro individual obligatorio, y será eximido de efectuar aportes personales a dicho régimen aun cuando no hubiere cesado en la actividad.

Para quienes causen derecho a la jubilación por invalidez total, de acuerdo con el artículo 186 de la presente Ley, la renta mensual se determinará de conformidad con lo dispuesto en el artículo 218.

En el caso de incapacidad parcial, los requisitos y demás condiciones para acreditar derecho al subsidio correspondiente, se regularán por lo previsto en los artículos 189 y 218 de la presente Ley.



Art. 184.- CLASIFICACION DE LAS JUBILACIONES.- Según la contingencia que la determine, la jubilación puede ser:

- a. Jubilación ordinaria de vejez.
- b. Jubilación por invalidez.
- Jubilación por edad avanzada.

Art. 185.- JUBILACION ORDINARIA DE VEJEZ.- Se acreditará derecho vitalicio a jubilación ordinaria de vejez cuando el afiliado haya cumplido sesenta (60) años de edad y un mínimo de trescientos sesenta (360) imposiciones mensuales o un máximo de cuatrocientos ochenta (480) imposiciones mensuales y 70 años de edad.

A partir del año 2006, la edad mínima de retiro para la jubilación ordinaria de vejez, a excepción de la jubilación por tener cuatrocientas ochenta (480) imposiciones mensuales, no podrá ser inferior a sesenta (60) años en ningún caso; y, en ese mismo año se la podrá modificar de acuerdo a la expectativa de vida promedio de toda la población de esa edad, para que el período de duración de la pensión por jubilación ordinaria de vejez, referencialmente alcance quince (15) años en promedio.

En lo sucesivo, cada cinco (5) años, después de la última modificación, se revisará obligatoriamente la edad mínima de retiro, condicionada a los cálculos matemáticos actuariales vigentes y con el mismo criterio señalado en el inciso anterior.

Art. 186.- JUBILACION POR INVALIDEZ.- Se acreditará derecho a pensión de jubilación por incapacidad total y permanente en los siguientes casos:

a) La incapacidad absoluta y permanente para todo trabajo, sobrevenida en la actividad o en período de inactividad compensada, cualquiera sea la causa que la haya originado y siempre que se acredite no menos de sesenta (60) imposiciones mensuales, de las cuales seis (6) como mínimo deberán ser inmediatamente previas a la incapacidad.



b) La incapacidad absoluta y permanente para todo trabajo, sobrevenida dentro de los dos (2) años siguientes al cese en la actividad o al vencimiento del período de inactividad compensada, cualquiera sea la causa que la haya originado, siempre que el asegurado hubiere acumulado ciento veinte (120) imposiciones mensuales como mínimo, y no fuere beneficiario de otra pensión jubilar, salvo la de invalidez que proviniere del régimen de jubilación por ahorro individual obligatorio a causa de la misma contingencia.

Quien se invalidare en forma absoluta y permanente para todo trabajo sin acreditar derecho a jubilación por incapacidad total, tendrá derecho a una pensión asistencial por invalidez, de carácter no contributiva, en las condiciones previstas en el artículo 205 de esta Ley, siempre que no estuviere amparado por el Seguro General de Riesgos del Trabajo.

Para efectos de este Seguro, se considerará inválido al asegurado que, por enfermedad o por alteración física o mental, se hallare incapacitado para procurarse por medio de un trabajo proporcionado a su capacidad, fuerzas y formación teórica y práctica, una remuneración por lo menos equivalente a la mitad de la remuneración habitual que un trabajador sano y de condiciones análogas obtenga en la misma región.

Art. 188.- JUBILACION POR EDAD AVANZADA.- Se podrá acreditar derecho a jubilación por edad avanzada cuando el asegurado:

- a. Hubiere cumplido setenta (70) años de edad, siempre que registre un mínimo de ciento veinte (120) imposiciones mensuales, aun cuando se encontrare en actividad a la fecha de aprobación de su solicitud de jubilación.
- Hubiere cumplido sesenta y cinco (65) años de edad, siempre que registre un mínimo de ciento ochenta (180) imposiciones mensuales, y demuestre ante el IESS





que ha permanecido cesante durante ciento veinte (120) días consecutivos, por lo menos, a la fecha de presentación de la solicitud de jubilación.

La jubilación por edad avanzada es incompatible con cualquier otra prestación por vejez o invalidez total y permanente, incluido el subsidio transitorio por incapacidad, salvo la prestación que por la misma causal de edad avanzada se le reconozca en el régimen de jubilación por ahorro individual obligatorio.

Ley Orgánica de Servicio Civil y carrera Administrativa.

Art. 23.- Derechos de las servidora y los servidores públicos.

 c) Gozar de prestaciones legales y de jubilación cuando corresponda de acuerdo con la Ley.

Dentro de este contexto, el Consejo Nacional Electoral CNE, mediante su Departamento de Recursos Humanos, procederá a seguir los pasos legales pertinentes para facilitar la jubilación de servidores que se encuentran dispuestos y en condiciones favorables para este proceso.

Antes de jubilarse, las personas pasan por un periodo de separación emocional del trabajo, donde la persona piensa en el retiro y especula con él, "etapa de prejubilación". Una vez fuera del trabajo, la persona "jubilada intenta hacer realidad sus especulaciones, generalmente durante los primeros meses o años. Este periodo puede tomar la forma de unas vacaciones prolongadas por lo que se conoce como "luna de miel", pero siempre llega a su fin.

En ocasiones el jubilado puede percatarse de que sus imaginaciones no eran realistas, que no reportan toda la satisfacción que esperaba recibir de ellas o que el hecho de cumplirlas se vuelve aburrido; llega entonces a la etapa del "desencanto", en la que se siente vacío, e incluso, sufre depresión.



Logra salir de este proceso a través de la reorientación de sus planes y analiza nuevas alternativas de proyectos más realistas con niveles moderados de satisfacción. En este periodo la persona entabla una nueva rutina, predecible y satisfactoria y logra adaptarse al papel de jubilado de forma adecuada, lo que le permite disfrutar su nueva forma de vida.

El retiro o jubilación es uno de los cambios de estatus más significativos de la vejez, la persona afronta la pérdida del principal eje estructurado de la rutina diaria y de uno de los más importantes determinantes del grupo social a que pertenece y de las funciones que cumple en la sociedad; esto, sumado a una eventual pérdida de ingresos, de identidad profesional y de compañeros laborales, y al desajuste entre las fantasías de la jubilación y lo real, puede convertir la jubilación en un proceso muy estresante.

Para muchas personas, la jubilación puede ser considerada como pérdida del trabajo y sentir que se acabó todo. Esto ocurre principalmente cuando no se sabe valorar el ocio y lo consideran carente de significado o superfluo. En los casos de las personas que basan su autoestima y sus sentimientos de capacidad y valía en el trabajo, el retiro les significa alejarse de su principal fuente de apoyo emocional y de identidad. La satisfacción vital tiende a disminuir, ya que pueden sentir que han sido despojados de sus vidas o que han abandonado el único estilo de vivirla de manera realmente importante, valiosa y productiva. En el caso de las mujeres el efecto negativo suele manifestarse con mayor profundidad psicológica, el hecho de recibir salarios menores que los hombres les brinda menor seguridad financiera al momento de la jubilación. La actitud negativa hacia la jubilación puede empeorar las cosas y llevar a la persona a sufrir trastornos mentales depresivos u obsesivos compulsivos, sobre todo en quienes se retiraron antes o después del tiempo.

Para lograr de manera efectiva la jubilación, las personas deben prepararse con antelación. Esta preparación consiste en 3 acciones concretas: desacelerar el ritmo de trabajo, delegando responsabilidades, planificar el retiro, estableciendo planes y objetivos específicos, iniciando fondos de ahorro para una mejor calidad de vida en la





vejez, eligiendo una vivienda adecuada y seleccionando actividades para la nueva vida que llevarán; finalmente, enfrentar la vida en retiro, encarando las preocupaciones acerca de trabajar y reflexionando sobre que se hará después. Es importante que el sujeto siga planteándose metas, para no caer en la sensación de que se ha llegado al "final" de la vida. Tener un proyecto es fundamental para alcanzar metas, es el plan que una persona se traza a fin de conseguir un objetivo. El proyecto da coherencia a la vida de una persona en sus diversas facetas y marca un determinado estilo, en el lograr, en las relaciones, en el modo de ver la vida.

Al momento de enfrentar la jubilación, lo esencial es aprender a utilizar el tiempo libre, repartir el tiempo en actividades que se disfruten y mantener un estilo de vida activo lo que ayuda a la sensación de bienestar y satisfacción. Las redes de apoyo social son importantes para la satisfacción de las personas mayores ya que les ayudan a definir su rol. Además en esta etapa las personas buscan estrechar los lazos y establecer nuevas amistades, el sentirse incluidos en grupos los ayuda a satisfacer las necesidades propias de su edad.

La jubilación implica replantear el concepto de si mismo, descubrir y desarrollar nuevas facetas, las personas jubiladas necesitan verse a sí mismas como seres humanos más que como trabajadores, requieren encontrar otros intereses que den dirección y sentido a la vida, así las personas tienen mayor probabilidad de permanecer vitales si pueden estar orgullosos de sus atributos personales más allá del trabajo. Si logran entender que tienen mucho más que entregar a la sociedad fuera de sus tareas laborales, podrán seguir siendo productivos y útiles tanto en su percepción como en la realidad.

5.1.2 Especificaciones técnicas

Para la ejecución del Componente C1: 23 servidores públicos jubilados del CNE y sus delegaciones provinciales, se prevé la ejecución de 3 actividades:





1.1: Identificar, seleccionar y elaborar la lista de servidores públicos del CNE en condiciones de jubilación.

En esta etapa se realizará la identificación y selección de los funcionarios públicos del CNE que serán beneficiarios de la jubilación. Al momento se cuenta con una nómina preestablecida, la cual se someterá a consideración del Pleno del CNE.

1.2: Realizar 2 reuniones de trabajo con los servidores públicos del CNE en condiciones de jubilación para acuerdos de conformidad y su posterior notificación.

La primera reunión se la realizará con los servidores públicos del CNE en condiciones de jubilación con la finalidad de escuchar planteamientos, ideas y otros y llegar a una adecuada conformidad en cuanto a sus haberes se refiere.

La segunda reunión, será para expresarles y exponerles formalmente la notificación de jubilación, y en ceremonia especial expresarles la gratitud de la Institución por los servicios prestados.

1.3: Pagar y liquidar jubilaciones a los 48 servidores públicos del CNE en condiciones de jubilación.

Esta actividad comprende el pago y transferencia de Jubilaciones en forma ordenada, está previsto que esta tarea se la realice a diciembre de 2017.

Para la ejecución del Componente C2: 5 talleres implementados para adecuar la transición de los funcionarios jubilados (49) y sus familiares (136) a su nueva etapa de Desarrollo Personal, se prevé la ejecución de 6 actividades (5 tipos de talleres que ayudarán a la transición de la jubilación:

- Realizar del taller Los estereotipos sobre la Jubilación y la vejez, para 49 personas, 16 horas,
- Realizar taller "Nueva etapa en el desarrollo personal de las personas jubiladas", para 185 personas (16 horas)
- Realizar taller "Planificación económica de las personas jubiladas", para 49 personas (16 horas)
- Realizar taller "Participación social y entorno de las personas jubiladas", para 185 personas (16 horas)
- Realizar taller "Salud, sexualidad y biología del envejecimiento", para 185 personas (16 horas)
- 2.6: Gestionar la implementación del proyecto





5.2. Viabilidad financiera fiscal

5.2.1 Metodologías utilizadas para el cálculo de la inversión total, costos de operación y mantenimiento e ingresos.

No aplica a este proyecto por no percibir retribución económica

5.2.2 Identificación y valoración de la inversión total, costos de operación y mantenimiento e ingresos

5.2.3. Flujo financiero fiscal

5.2.4 Indicadores financieros fiscales (TIR, VAN y otros)

5.3. Viabilidad económica

5.3.1 Metodologías utilizadas para el cálculo de la inversión total, costos de operación y mantenimiento, ingresos y beneficios.

Para determinar la viabilidad económica del presente proyecto plurianual, se estimó una demanda esperada al año 2017 de 49 funcionarios del CNE en condiciones de jubilación.

El presente estudio corresponde a un proyecto de inversión y no contempla el cobro por la prestación de servicios, es por esta razón que no procede la formulación de la viabilidad financiera.

Para determinar la viabilidad económica del presente proyecto, no se estimó la tasa de crecimiento de la población, en vista de que es un proyecto puntual, cuya operación en el tiempo es limitada y corresponde a 4 años y 6 meses de ejecución y 10 años de operación (tiempo que se define como la diferencia entre la esperanza de vida de 75 años y el promedio de edad de 65 años de los beneficiarios directos del proyecto).



Los supuestos utilizados para el cálculo del flujo financiero son los siguientes:

- Metodología para la inversión del proyecto.
- Metodología para la determinación de los costos operativos.
- Metodología para la valoración de los beneficios que va a generar el proyecto.

5.3.1.1 Metodología para la inversión del proyecto

La identificación y cuantificación de los costos de inversión se fundamentó en los estudios y cálculos realizados por la Dirección de Talento Humano del Consejo Nacional Electoral, en donde se especifican el rubro y presupuesto de cada una de las personas a jubilarse, más los costos de la ejecución de los talleres de capacitación y la gestión del proyecto, que sumados todos ellos se tiene la inversión total del proyecto a precios de mercado.

Posteriormente estos precios de mercado fueron convertidos a precios sociales utilizando para ello razones precio cuenta, por cuanto la valoración de mercado de los costos no es igual a la social, debido a una serie de elementos, entre ellos impuestos indirectos, subsidios, monopolios y monopsonios y otro tipo de distorsiones del mercado.

Las razones precio cuenta para los costos en los que incidirá el proyecto son los siguientes:

Tabla 12: Razones precio cuenta.

Mano de Obra e Insumos	RPC	
Mano de obra calificada	1	
Mano de obra semicalificada	0.70	
Insumos de origen local	0.89	
Insumos de origen importado	0.60	

Fuente: Banco Ecuatoriano de Desarrollo, 2011.



5.3.1.2 Metodología para la determinación de los costos operativos

Para la identificación y cuantificación de los costos de operación y mantenimiento del proyecto, se tomó en cuenta la información de los costos existentes de los demás proyectos que el CNE está ejecutando actualmente, en función de los cuales se extrapoló para el proyecto en análisis.

Tabla 13: Costos y gastos operativos.

Grupo	Detalle		
51	Gastos de personal		
510105	Remuneraciones unificadas		
510203	Décimo tercer sueldo		
510402	Décimo cuarto sueldo		
510509	Horas extras		
53	Gastos de Bienes y Servicios		
530101	Agua Potable		
530104	Energía eléctrica		
530105	Telecomunicaciones		
530805	Aseo		
530801	Alimentos		

Fuente: Consejo Nacional Electoral, 2013.

De acuerdo a los gastos registrados en el presupuesto de los proyectos en ejecución en la ciudad de Quito, se consideraron los rubros anteriormente citados, los que son utilizados para cubrir las actividades operativas de manera anual, el cual asciende a USD 10.664 mensuales y USD 63.984,00 anuales.

5.3.1.3 Metodología para la valoración de los beneficios

La evaluación social de proyectos es fundamental en la actualidad pues se deben medir los beneficios que cualquier proyecto que se pretende llevar a cabo le pueda generar a la sociedad en general, recordemos que la evaluación social no solo es para los proyectos sociales, sino para todo tipo de proyecto, privado o social; pues existen proyectos privados que son rentables económicamente pero no lo son para la sociedad y otros que por lo contrario resultan ser deseables o beneficiosos socialmente, aunque



en términos de rentabilidad privada no resulten beneficiosos. Lo ideal en un proyecto privado es que este pueda ser rentable en términos de inversión pero que también sea deseable socialmente.

Identificación de los beneficios

Los beneficios que un proyecto de Jubilación puede proporcionar a la sociedad son fácilmente identificables, pero su valoración es compleja, debido a que no pueden determinarse vía excedente del consumidor y/o productor ni por la suma de las variaciones compensadas de los beneficiarios, dado que estos bienes no son transables en un mercado. Por esta razón para este proyecto utilizaremos la determinación cualitativa de los beneficios.

Beneficios cualitativos

Los beneficios identificables generados por la implementación del proyecto son:

- Realización de actividades recreativas culturales y de ocio.
- Más libertad.
- Más tiempo.
- Oportunidad de relación más frecuente con la pareja.
- Tranquilidad y descanso.

Beneficios cuantitativos

La información para la evaluación social del proyecto se consideró de la metodología planteada en la Guía General de Identificación, Formulación y Evaluación Social de Proyectos de Inversión Pública a nivel de Perfil del Ecuador.

Cabe indicar que en la evaluación social cuantitativa del proyecto considera por un lado, los beneficios que se generarán por la ejecución del proyecto de jubilación y las externalidades al interior del núcleo familiar de la persona Jubilada:

San San



Beneficios al del núcleo familiar de la persona jubilada

Ahorro por liberación de recursos

Ahorro por des-enrolamiento: Para el caso de los beneficios se ha considerado el ahorro que significa para el CNE dejar de pagar al 100% de los 49 servidores públicos por su remuneración mensual, partidas que deben desaparecer debido a una mejor gestión operativa por la reestructuración en proceso del CNE. De acuerdo a los datos disponibles por la Dirección Nacional de Talento Humano se observa que un funcionario en condiciones de jubilación tiene una remuneración promedio de USD 700, y las costas sociales (pago del IESS, décimos, vacaciones, fondos de reserva, y horas extras) son aproximadamente un 52% adicional a la remuneración promedio, siendo la esperanza de vida 75 y años y en promedio la edad del grupo de jubilados beneficiarios 65 años.

Beneficios por inversión en acciones, a plazo fijo u otro tipo de inversión

Este tipo de beneficio se manifiesta cuando la persona jubilada invierte el dinero recibido en acciones, documentos bancarios como póliza a plazo fijo, u otro tipo de inversión, el efecto esperado de estas inversiones es la obtención de rentabilidad, y así evitar que los recursos recibidos por la jubilación se destinen solamente al gasto. El cálculo se lo efectuó en el supuesto de que el 20% de los recursos se destinan a plazo fijo, a 360 días, colocados a una tasa del 5,25% de Banco nacional, con fecha 30 de abril del 2013.

5.3.2 Identificación y valoración de la inversión total, costos de operación y mantenimiento, ingresos y beneficios.

El proyecto está integrado por dos componentes, los mismos que fueron calculados de acuerdo al número de beneficiarios de la jubilación, esta cantidad asciende a 49 personas.

Class



Tabla 14: Inversiones en el proyecto.

Detalle de costos	Inversión
Pago y liquidación de haberes	2.726.992,92
Talleres de capacitación	20.200,00
Total	2.747.192,92

Fuente: Consejo Nacional Electoral, 2014.



5.3.3 Flujo económico

El Flujo Económico, se diseñó en base a los supuestos citados 4.2.1.3 y 4.3.2.1 en los que se detalla la inversión inicial, y los flujos de entrada y salida que tendrá el proyecto.

Tabla 15: Flujo económico.

the sty from the constates on of property and the property	1					1000			THE RESERVE TO SECOND S	Salvania Company	
to late the second state of the second secon				-		-	- CO.		THE PERSON NAMED IN	The Part of the Pa	10
Aborto pair fabricals de materias	-	402.03	\$60000	STORES	600,100	SOZIONE	attons	2007000	W223W	682330	662,870
								The second second	The state of the s	-	
lessificiper transition in address, a place file a designe.		33,388	24,544,25	26,254.00	27,832.00	drivers.	20,000	32,217,50	00,404.00	13,411,00	33,582,53
		475,127	200,002,03	326,306,20	355,597,00	aracette	177020	913.996.016	670,774.20	715,413,30	756,008,00
the Street Street Street Street Street		010 710 00	200704.00	200 004.00	406.701.00	431.155.00	112 GD.FE	SALESTES.	835,008.00	SATURAGE	430,643,64
		90307883	26100100	100000000	The state of the s	NAME AND DESCRIPTION OF	100000000000000000000000000000000000000				
the second	THE RESERVE OF THE PERSON NAMED IN		After		The Part of the Pa	The same of the sa	-	440	The Common of the	Section of the Party of the Par	SHALL SALES
THE REPORT OF THE PROPERTY OF THE PARTY OF T	0		-	1	-		The second second	STATE OF THE PARTY		Service Contract	200
Cotto de Franción	1000										- Str
Tompion Actiods:	2326 30232										
Talleres de Capacitación	22,230,00										
Phot Orden gammento per el persente	1367,000,000	SOMETHINGS OF	Total distance of the last	Distribution of the little of	THE RESIDENCE OF THE PERSON NAMED IN	Distance of the last of	THE RESERVE TO SERVE THE PERSON NAMED IN COLUMN TWO IN COL		The same of the sa		
		Total State of the last	THE RESIDENCE OF THE PERSON.			MES	THE PERSON NAMED IN		から できる はんだい こうけん	The state of the s	
NO PERSONAL TRUSH SERVICE SCHOOL		-	The Party of the P	The state of the s	-	THE RESERVE	10000	The state of the s			-
Flags de Benedikke generades per el programa, medika a musika de la Dispositións Pagar	A STATE OF THE STA	605.773	807709	435314	628,332	63233	192.683	534287	858.878	60238	523.532
Tajls die Control geneendes part of prospecto	334738288	0.00	11000			THE PERSON NAMED IN		1	4		
to commentat	1340,19251	100.00	- MATERIAL	110000	1000,000	THE PERSON NAMED IN	267770	0.000,000	845,473	657.523	538,835
has partitionate de discounts fan 50	12,000	12,00%	12,00%	13.00%	32,09%	12/00%	12,00%	12,074	12,000	12,02%	12,55M
Carter de enter actual a latera. No			0.720118	071178	0,69882	626939	020013	0,000 0	0.10010	0,36561	0.42190
With recognition for the finisher sales		2582222	455,851.7	447,728.8	4	358 133,2	320,223.4	108-818.2	2564921	E199833	25.944
Plates do sido assertiales		888.723	10088391	1.909.004	LINESSES.	3364124	1254.833	2,871,878	3,128,428	8.098.421	4594,865

Suma de los flujos de caja actualizados	3.564.365,48	PROYECTO
Costo de inversión del proyecto descontado	2.747.192,92	RENTABLE?
Valor Actual Neto Económico (VANE)	817,172,56	51
Relación Beneficio/Costo (B/CE)	1,30	SI
Tasa Interna de Retorno Económica (TIRE) (%)	18,86%	SI
Período de recuperación	8//5	Cinco años nueve meses

Fuente: Dirección Nacional de Planificación y Proyectos, CNE-2014.





5.3.4 Indicadores Económicos (TIR, VAN y otros)

Una vez realizado el Flujo económico se obtuvo los correspondientes indicadores, los que demuestran que este proyecto es factible de ser ejecutado, siempre que se cuente con el dictamen de prioridad y el visto bueno de la viabilidad económica de SENPLADES.

A continuación los indicadores obtenidos:

Tabla 16: Evaluación Económica.

Indicadores económicos	Valores, %	PROYECTO
Suma de los flujos de caja actualizados	3.564.365,48	RENTABLE?
Costo de inversión del proyecto descontado	2.747.192,92	The American
Valor Actual Neto Económico (VANE)	817.172,56	SI
Relación Beneficio/Costo (B/CE)	1,30	SI
Tasa Interna de Retorno Económica (TIRE) (%)	18,86%	SI
Período de recuperación	5,78	Cinco años nueve meses

Fuente: Dirección Nacional de Planificación y Proyectos, CNE-2014.

5.3.5. Evaluación económica

- Se ha considerado como variables independientes principales, la tasa de interés pasiva 5.25%, que corresponde a ahorros a plazo fijo de 360 días, el promedio del sueldo de un funcionario apto a jubilarse USD 1.306,00 y el porcentaje adicional que corresponde a costos sociales 0.52%, la tasa de descuento social 12%, la inversión inicial, y los costos de gestión del proyecto, las que podrían incidir directamente provocando cambios en los diferentes indicadores económicos.
- La suma de Flujos acumulados de caja actualizados corresponde a los flujos futuros que se espera tener en el período de operación del proyecto.
- El costo de Inversión del proyecto descontado, corresponde al período de ejecución, en el que se registran los dos componentes anteriormente detallados, es



necesario indicar que este es resultado del cálculo realizado de acuerdo a los precios sociales de la mano de obra calificada y los insumos de origen local.

- El valor actual neto económico (VANE) es de USD \$ 817.172,56; indicando que el proyecto agrega valor monetario por encima de la rentabilidad exigida.
- La relación Beneficio/Costo demuestra que por cada unidad monetaria invertida en el proyecto, este tiene la posibilidad de devolver a la sociedad 1,3 veces más.
- La tasa interna de retorno económica indica que es superior a la tasa de descuento en casi 6.86 puntos porcentuales.
- El período de recuperación, indica un período estimado de tiempo para recuperar la inversión realizada, en este caso son 5 años 9 meses.

5.3.6 Análisis de sensibilidad

Dada la incertidumbre que rodea a los proyectos de inversión, se hace indispensable llevar a cabo un análisis de sensibilidad que nos permita establecer la rentabilidad social del proyecto ante diversos escenarios. Esto supone estimar los cambios que se producirán en el valor actual neto (VAN), en la tasa interna de retorno (TIR), en el costo beneficio (C/B) y en el período de recuperación ante cambios en las variables críticas.

A continuación se expone el primero de los tres escenarios realizados, el que fue diseñado con las variables más críticas que podrían afectar de manera significativa a los indicadores como el VANE, TIRS y C/B.

Se han establecido cambios en las variables críticas en un rango ±10%.





Escenario Inicial

En este escenario se establecieron los supuestos con los que se realizó la evaluación económica del proyecto, datos que nos permitieron determinar su nivel de rentabilidad social.

Tabla 17: Análisis de sensibilidad - Escenario inicial.

4000	VANEUSD	TIRS	PRI	C/B
\$	817.172,56	18,86%	5,8	1,30

Fuente: Dirección Nacional de Planificación y Proyectos, CNE-2014.

Escenario Pesimista

Se realizó algunos ensayos considerando cambios que afecten negativamente a las variables principales y por ende al proyecto.

El presupuesto del 2014 estuvo basado en supuestos marcadamente optimistas, supone que la economía crecerá en el orden del 4.5%, sin embargo conocemos que los recursos son escasos y que esto afectará directamente a establecer políticas más estrictas y de prioridad de inversión social, probablemente la tasa social de descuento podría incrementarse y de esta manera se dará prioridad la ejecución a los proyectos que brinden beneficios sociales más altos, por lo tanto consideramos que esta tasa se ubicará en el orden del 13.20%.

Tabla 18: Análisis de sensibilidad - Escenario pesimista.

	Variable	Tasa o valor inicial	Variación %	Variación final % o USD
Tasa Pasiva de inv	ersiones a plazo	5,25	0,00%	525,00%
Tasa de descuento		12,00%	10,00%	13,20%
Inversión inicial		2.747.192,92	-10,00%	2.472.473,63
1000000	VANE USD	TIRS	PRI	C/B
\$	5.867.691,80	21,98%	5,3	1,58

Fuente: Dirección Nacional de Planificación y Proyectos, CNE-2014.





Con estos cambios en las diferentes variables, podemos notar que el proyecto continúa siendo viable, y rentable económicamente, por cuanto todos los indicadores nos demuestran que la inversión a realizar otorga beneficios a la sociedad.

Escenario Optimista

Tabla 19: Análisis de sensibilidad - Escenario optimista.

Variable	Tasa o valor Inicial	Variación %	Variación final % o USD
Tasa Pasiva de Inversiones a plazo	5,25	0,00%	525,00%
Tasa de descuento	12,00%	-10,00%	10,80%
Inversión inicial	2.747.192,92	10,00%	3.021.912,21
VANEUSD	TIRS	PRI	C/B
\$ 6.769.168,49	16,22%	6,2	1,42

Fuente: Dirección Nacional de Planificación y Proyectos, CNE-2014.

Este proyecto es atractivo porque los indicadores se vuelven más atractivos frente a las fluctuaciones de la tasa de descuento y la inversión inicial. Estas variaciones dieron como resultado efectos en los diferentes indicadores económicos entre ellos.

Este escenario ofrece condiciones más favorables al proyecto y por ende los indicadores económicos son razonablemente mejores que los indicadores del escenario inicial, sin embargo debemos acotar que la probabilidad que esto ocurra no es tan real, por lo tanto el escenario inicial es el que nos servirá para evaluar las bondades de la actual investigación.

5.4. Viabilidad ambiental y sostenibilidad social

5.4.1 Análisis de impacto ambiental y riesgos

El proyecto por ser parte del Plan de Desarrollo del Estado y de la Estrategia del Consejo Nacional Electoral; entonces, es el Gobierno Central quien garantiza la correspondiente asignación de partida presupuestaria para operación y

43



mantenimiento del proyecto. La misma que se empezará tramitándola desde el arranque de la ejecución, esta actividad está contemplada dentro de la Matriz de Marco Lógico a nivel de supuesto.

El proyecto, a fin de disminuir los riesgos y el impacto ambiental e imprevistos, se analizó sus impactos, los cuales se prevé que prácticamente sean mínimos e inexistentes.

5.4.2 Sostenibilidad social

Para la ejecución del proyecto, en todo momento se prevé la incorporación por igual de hombres y mujeres, personas con discapacidad y de diversa etnia, lo que permitirá tener un mayor grado de aceptación y así cumplir con los postulados del Consejo Nacional Electoral.

Para esta clase de proyectos es clave la incorporación de la participación familiar, la que verá a lo largo de la vida útil del mismo los beneficias de este; además, serán quienes realicen una veeduría al proceso de inversiones como en la operación misma.





6. FINANCIAMIENTO Y PRESUPUESTO

Tabla 20: Fuentes de financiamiento.

	1	FLIE	INTES DE FINAN	CIAMIENTO (dolare	25)	March 1	
Componentes/Rubros	Ext	emas	Water to	intern	10	Laurente de	TOTAL
	Crédito	Cooperación	Crédito	Fiscales	R. Propies	A. Comunidad	
C1: 49 servidores públicos jubilados dol CNE y sus delegaciones provinciales.							
1.1: identificar, seleccionar y elaborar la lista de servidores públicos del CNE en condiciones de jublisción.							2
1.2 Realizar 2 reuniones de trabajo con los servidores públicos del CNE en condiciones de jubilación para acuerdos de conformidad y su posterior notificación.							
1.3: Pager y liquidar jubilaciones a los 48 servidores públicos del CNE				2.726.992,92			2,726,992,92
C2: 5 talleres implementados para adecuar la transición de los							+:
2.1: Realizar del taller Los esterectipos sobre la Jubilación y la				4.040,00			4.040,00
2.2: Realizar taller "Nueva etapa en el desarrollo personal de las				4.040,00			4,040,00
2.3: Resilizar taller "Planificación oconómica de las personas				4,040,00			4.040,00
 Realizar taller "Participación social y entorno de las personas 			10	4,040,00			4.040,00
2.5: Reelizar taller "Salud, sexualidad y biologia dal	0.18-7		i iloca	4.040,00			4.040,00
Total	- 5.7		4.7	2.747.192,92			2.747.192,92

Fuente: Dirección Nacional de Planificación y Proyectos, CNE-2014

7. ESTRAEGIA DE EJECUCIÓN

7.1. Estructura Operativa

El CNE tiene como objetivo que los procesos de ejecución de cada proyecto alcancen niveles de eficacia, eficiencia, efectividad y sobre todo en concordancia con las disposiciones legales vigentes sobre esta materia; en este sentido el CNE, deberá designar de entre los funcionarios de la institución un personal cualificado para que realice la gestión del proyecto, control y seguimiento de los diferentes componentes del mismo, para cuyo cometido, se observará la siguiente estructura organizativa:

- Gerente del proyecto.
- Asistente del proyecto.
- Contador del proyecto.





Al interior del CNE, será necesario nombrar un Administrador del Contrato quien cumplirá las siguientes competencias y funciones:

El administrador del contrato velará porque el proyecto se ejecute de acuerdo con lo planeado y programado, pero sin tomar parte directa en la ejecución rutinaria de las tareas que aseguren su cumplimiento; sin embargo, se debe lograrlo mediante:

- La delegación y supervisión de esas tareas.
- La comunicación constante con el personal encargado de llevarlas a cabo.
- La aplicación de su autoridad para dirimir o resolver cualquier problema que no puedan manejar los niveles inferiores.
- Motivar al personal con el fin de que brinde lo mejor de sí para lograr el éxito del proyecto.

7.2. Arreglos institucionales y modalidad de ejecución

Se precisan los siguientes arreglos institucionales a efectos de llegar a buen término la fase de ejecución del proyecto:

SENPLADES

El CNE en cumplimiento riguroso del procedimiento para la formulación de proyectos a nivel de factibilidad para la implementación del proceso de pago a funcionarios aptos para jubilación, se ceñirá a la estructura general para la presentación de proyectos de inversión y de cooperación externa no reembolsable expedida por la SENPLADES, y de cada una de las fases que componen el citado procedimiento.

Dirección de Talento Humano del CNE

Entidad que estará a cargo de la ejecución del componente principal del proyecto, por ende tendrá preparado todas las liquidaciones conforme a la ley.







Cronograma valorado por componentes y actividades

Tabla 21: Cronograma valorado.

	CRONOL	CRONDGRAWIA VALORADO POR COMPONENTES TFUENTES DE TINANCIAMIENTO	JENIES DE L	IN THE INTERNAL	1	TOTAL	Tanana.
	N ISSERTION		TOTAL	TOTAL	TOTAL	TOTAL	TOTAL
CLASIFICADOR		Componente/Rubros	Año 2013	Año 2014 Año 2015 Año 2016	Año 2015	Año 2016	Año 2017
	Componente 1	C1: 49 servidores públicos jubilados del CNE y sus delegaciones provinciales.					
	Actividad 1.1: servidores jubilación.	 táchtificer, seleccionar y elaborar la lista de servidores públicos del CNE en condiciones de jubliación. 					
	Activided 1.2:	1.2. Realizar 2 reuniones de trabajo con los servidores Actividad 1.2: públicos del CNE en condiciones de jubliación para acuerdos de conformidad y su posterior notificación.					
710706 BENEFICIO POR JUBILACIÓN	Actividad 1.3:	 Pagar y liquidar jubilaciones a los 49 servidores públicos del CNE en condiciones de jubilación. 	1.047.068,00	538.021,67	345.950,00	585.433,25	230.520,00
730603 SERVICIOS DE CAPACITACIÓN	Componente 2						
	Actividad 2.1:	M 2	4.040,00				
	Actividad 2.2:		4.040,00				
	Activided 2.3:		4.040,00				
	Actividad 2.4:	2.4. Realzar talter "Participación social y entorno de las personas jubliadas", para 188 personas (18 horas)	4.040,00				
	Actividad 2.5:	Actividad 2.5: Realizar taller "Salud, sexualidad y biología del envejecimiento", para 186 personas (16 horas)	4.040,00				
No. of Concession, Name of Street, or other Persons, or other Pers	The second	TOTAL	1.067.268,00	538.021,67	345.950,00	565.433,25	230,520,00

Fuente: Dirección Nacional de Planificación y Proyectos, CNE-2014





7.4. Demanda pública plurianual

Por la naturaleza de este proyecto, el origen de los insumos no aplica.

8. ESTRATEGIA DE SEGUIMIENTO Y EVALUACIÓN

8.1. Seguimiento a la ejecución de programa y proyecto

Las acciones de monitoreo que el CNE realizará para el correcto desempeño de las acciones a realizarse son las siguientes:

- Coordinar con el gerente del proyecto la metodología de control y administración que estos utilizarán en el proceso de ejecución del proyecto.
- Antes del inicio de los trabajos El Consejo Nacional Electoral y los ejecutantes realizarán una planificación de las actividades a realizarse, mediante un cronograma valorado de la proyección temporal de los trabajos desde su inicio hasta la finalización de los mismos.
- Se requerirá al gerente del proyecto que presente informes permanentes de los avances realzados cada mes y al final emita el informe de ejecución y la evaluación de resultados del proyecto.

8.2. Evaluación de resultados e impacto

La Evaluación de Resultados se lo realizará en función de la Ley Orgánica del Sistema Nacional de Contratación Pública y su Reglamento, marco lógico del proyecto y el contrato suscrito con el Gerente del Proyecto y se desarrollará en base a las siguientes directrices:





Metodología

- Evaluación de los informes, visitas y seguimiento del proyecto desde su inicio hasta su finalización por parte del Administrador de Contrato del CNE.
- Evaluación de la ejecución conforme el cronograma valorado.
- Entrega del informe final del proyecto mediante un análisis total de los componentes y actividades e indicadores del proyecto.
- Firma del acta entrega-recepción y pago final al gerente del proyecto.
- Si fuera del caso, entrevistas al personal que trabajó en la ejecución del proyecto y/o beneficiarios.

8.2.2. Metodología para la Evaluación de Impacto del Proyecto

Dentro de la evaluación de impacto, el Consejo Nacional Electoral propone la siguiente metodología:

La Evaluación de Impacto se lo realizará tres años posteriormente a la finalización de le ejecución del proyecto. Comenzará a través de la determinación de la magnitud, efectividad, eficiencia y sostenibilidad de los efectos generados por la intervención. Para el efecto antes de la implementación del proyecto se realizará el levantamiento de línea base, luego se dispondrá de los resultados obtenidos, los cuales constituirán los valores contractuales que se compararán los impactos generados por el proyecto.

Metodología

Los pasos metodológicos que se llevarán a cabo, son los que están relacionados con la identificación de los efectos de la intervención, las relaciones de causalidad que los unen, la puesta en práctica de los efectos a través de indicadores, el uso de diseños cuasi-experimentales de evaluación para medir su causalidad con los componentes del proyecto y la determinación de la eficacia y eficiencia de la intervención en la generación de los efectos, para ello se ha diseñado el siguiente procesos metodológico:

49



- Paso 1. Análisis de los objetivos del proyecto.
- Paso 2. Construcción de la teoría del proyecto.
- Paso 3. Preguntas de evaluación.
- Paso 4. Selección de indicadores.
- Paso 5. Estimación del impacto.
- Paso 6. Estimación de la eficacia y la eficiencia.

Paso 1. Análisis de los objetivos del proyecto

El punto de partida de la evaluación de impacto, consistirá en analizar los objetivos del proyecto. Se verificará si estos representan la situación que se desea obtener al final del período de duración de la intervención, mediante la aplicación de los recursos y las acciones previstas. El análisis de los objetivos del proyecto permitirá la identificación de los efectos que de acuerdo con el documento de formulación de la intervención son los más relevantes y que generalmente son los de mayor interés para los involucrados en la financiación y administración del proyecto. A partir del análisis será posible definir una lista con los efectos esperados por el proyecto.

Paso 2. Características y efectos del proyecto

El conocimiento y análisis de los objetivos del proyecto no es suficiente para determinar qué se debe evaluar y mucho menos para definir la metodología a seguir. Dado que los objetivos del proyecto sólo ofrecen un conocimiento parcial de los efectos que pueden generar los componentes del proyecto. En los objetivos se describe a donde se quiere llegar, pero no cómo y bajo que contexto. Además, los objetivos solo corresponden a condiciones del bienestar de los beneficiarios consideradas estratégicas en el proceso de cambio que se busca generar, dejando de lado una serie de efectos que ocurren durante la vida del proyecto que son esenciales para comprender los mecanismos que conducen al logro de los objetivos.





Dado que la información que suministran los objetivos no es suficiente para definir la estrategia de evaluación, es necesario analizar las características o elementos fundamentales del proyecto y determinar cómo éstos generan efectos en los beneficiarios. Este análisis es muy útil dado que permite establecer y aclarar las relaciones de causalidad entre los componentes del proyecto y diferentes dimensiones del bienestar de los beneficiarios.

En el análisis de las características y los efectos del proyecto se abordarán cuatro elementos principales:

- El ingreso al proyecto.
- Los componentes del proyecto.
- Los efectos.
- Los factores exógenos relacionados con las características de los beneficiarios y el lugar donde se ejecuta el proyecto.

Cabe mencionar que en la práctica el desarrollo de los anteriores elementos requiere de una ardua tarea de investigación que no se puede limitará a la revisión de documentos del proyecto. Esta investigación incluirá la revisión de literatura científica sobre el problema principal que se busca solucionar a través del proyecto, entrevistas con expertos e involucrados, y encuestas.

Paso 3. Identificación de las preguntas de evaluación

Una vez definida las relaciones de causalidad entre los componentes del proyecto y los efectos, se puede decir que dispondremos de la información necesaria y suficiente para definir el alcance de la evaluación, en términos de los cuales estarán identificados los efectos que se deben evaluar y qué es necesario conocer sobre cada uno. Las preguntas que resulten de estas relaciones serán las esenciales para la planeación de la evaluación de impacto y con esta definir la metodología más conveniente en términos





de costos, validez de los resultados y utilidad de la Información. A continuación se incluye las preguntas a ser consideradas:

¿Qué efectos evaluar?

El interés de los involucrados (Consejo Nacional Electoral, Familiares de los jubilados, Hogares ecuatorianos) en el Proyecto estará centrado en los efectos finales del proyecto sobre la adecuada transición del funcionario apto para jubilación, aceptación de la nueva etapa de, psicología de la personas jubilada y su familia, la salud y medios de vida adquiridos para su adecuada vida en la sociedad.

Antes de iniciar la evaluación de estos efectos finales o cualquier efecto relacionado con el propósito de la evaluación se tendrá en cuenta tres factores: i) el tiempo en el que se espera que ocurran los efectos, ii) la incertidumbre sobre la magnitud del impacto y iii) el costo de recolección de la información, dado que estos son escasos y muchas veces subjetivos.

Tiempo: Este factor es definitivo en una evaluación de impacto debido a que si se decide evaluar factores de muy largo plazo al poco tiempo de implementado el proyecto, la probabilidad de encontrar algún impacto es casi cero.

Incertidumbre: El conocimiento que generan las investigaciones en ciencias sociales y los resultados de las evaluaciones de impacto de intervenciones similares podrían disminuir la incertidumbre sobre el signo y la magnitud de los efectos del proyecto.

A fin de mitigar este efecto, se considerará el beneficio de recolectar información para medir su impacto adecuado. En general, la incertidumbre está relacionada con el tiempo en que ocurren los efectos, siendo mayor en los efectos de más largo plazo.

Costos: Los altos costos de recolección de la información pueden llevar a tomas decisiones de no evaluar un efecto aun cuando el tiempo de ocurrencia de éste



coincida con el período de evaluación y que haya una alta incertidumbre sobre la magnitud de su impacto. Para mitigar este efecto, se elaborará una lista de preguntas muy bien seleccionadas entre varios participantes e involucrados.

¿Qué se quiere conocer de los efectos del proyecto?

La pregunta fundamental que responde la evaluación de impacto es qué parte de los efectos observados en los beneficiarios, a partir del inicio de la implementación del proyecto, es atribuible a los componentes de la intervención. Resolver esta pregunta es crucial dado que existen múltiples factores externos que también pudieron haber influido en el bienestar de los beneficiarios jubilados tres años después del año de inicio de la operación. A fin de contrarrestar estos posibles errores las preguntas que se formularán en la evaluación estarán relacionadas directamente con la magnitud de los efectos, su incidencia en diferentes subgrupos de la población objetivo, la eficacia y la eficiencia de la intervención en producir estos efectos.

Magnitud: Es el cambio en el bienestar de los beneficiarios producido a partir del inicio de la implementación del proyecto, la magnitud de estos efectos se expresará en términos absolutos y relativos, con preguntas intimamente relacionadas con el indicador de impacto, la que se refiere a la adecuada transición del funcionario apto para jubilación, aceptación de la nueva etapa de, psicología de la personas jubilada y su familia, la salud y medios de vida adquiridos para su adecuada vida en la sociedad.

Cambios diferenciales entre grupos: La magnitud del efecto del proyecto generalmente no es homogénea y además, estos se distribuyen de forma desigual entre la población objetivo, es decir, la magnitud de los efectos del proyecto puede ser mayor en un segmento de la población objetivo dadas sus características. Será muy importante para el Consejo Nacional Electoral conocer si la magnitud de los efectos del proyecto fue heterogénea en el grupo de beneficiarios o si es necesario redefinir la población objetivo, intensificar o introducir nuevos componentes en el proyecto que aumenten





el impacto de la intervención en aquellos grupos de jubilados que se beneficiaron menos.

Eficacia: Conocer solo la magnitud y la heterogeneidad de los efectos de los proyectos sociales no suministra información suficiente para determinar si la intervención tiene éxito o no, por ello, también es importante que determinar con exactitud que los impactos generados por el proyecto son los esperados con la intensidad necesaria.

Paso 4. Selección de los indicadores

Una vez definidos los efectos que se evaluarán y qué se quiere conocer de ellos, el siguiente paso es seleccionar los indicadores de impacto que serán utilizados para evaluar cada uno de los efectos. También las variables e indicadores que se emplearán para medir los factores exógenos.

Este paso es fundamental en la evaluación, en la medida que los efectos y factores exógenos identificados en el paso 2 por lo general corresponden a conceptos abstractos que pueden tener más de un significado, dependiendo de la perspectiva teórica y del contexto en que son utilizados. Por lo tanto, para que estos conceptos sean evaluables deben ser operacionalizados a través de variables o indicadores que permitan su valoración. Para ello, se considera indicador operacional a la unidad que permite medir el alcance de la meta.

Tomando en consideración que los indicadores y la meta son solo de carácter probabilística y no de implicación lógica, se elaborará una adecuada lista de indicadores de meta, para así aumentar la probabilidad de lograr la medición adecuada.





Paso 5. Estimación del impacto

La primera pregunta de evaluación que buscará resolver con la estimación cuantitativa del impacto de una intervención es cuál hubiera sido la situación de los beneficiarios si ellos no hubieran participado en la intervención o no hubieran estado expuestos al proyecto que se evalúa.

Su estudio permitirá analizar los efectos esperados y no esperados que la intervención está generando en los beneficiarios jubilados. Esta pregunta se resuelve mediante la siguiente ecuación:

Donde Y1i son las condiciones de vida que los jubilados alcanzó cuando participó en el proyecto, Y0i representa las condiciones de vida que los jubilados hubiera alcanzado en ausencia del proyecto y αi es el impacto del proyecto en la persona. El impacto nunca puede ser observado directamente, dado que sólo una de las dos situaciones potenciales (participar o no participar) es observada para cada individuo en un momento dado. Así, la evaluación de impacto contará sólo con observaciones de Y1i para los jubilados beneficiarios del proyecto y el problema que se debe solucionar es la estimación de Y0i, el cual es llamado comúnmente escenario contrafactual.

El impacto se estimará mediante una comparación sistemática entre grupos de jubilados que reciben los beneficios de la intervención (grupos de tratamiento) y grupos de no beneficiarios (grupos de control), que son similares en los aspectos más relevantes. En este caso, el grupo de control simularía el escenario contrafactual, YOi, para ello se ha previsto que el grupo de control o contrafactual sean las personas que en mensos de dos años estarán aptas para jubilarse.

Paso 6. Análisis de eficacia y eficiencia

A pesar de los múltiples pasos y actividades que se realizarán para estimar el impacto del proyecto, los resultados obtenidos tendrán poca utilidad si la evaluación suministra



sólo información sobre la magnitud del impacto del proyecto, a fin de incluir todos los factores y fuerzas que intervienen en el impacto se prevé analizar la eficacia y eficiencia de la intervención.

Eficacia: El paso fundamental en el análisis de eficacia de la intervención es seleccionar la medida de comparación sobre la cual se contrastarán los impactos estimados. Ya en el paso 3 se mencionó las medidas de comparación, siendo los objetivos y las metas de la intervención la que usaremos y la comparación de los resultados con el impacto generado. Esta medida de comparación de la intervención es eficaz, siempre y cuando el impacto generado sea mayor o igual a los parámetros establecidos en la etapa de pre-inversión.

Eficiencia: Para el análisis de eficiencia de los resultados del proyecto se procederá a contrastar con los costos en que incurrió el proyecto para generar el impacto a través del análisis costo-beneficio y el análisis costo-efectividad. El primero, mostrará los beneficios en términos monetarios, mientras que en el segundo indicará los beneficios valorados a través de indicadores sociales que miden los cambios en las condiciones de bienestar que se evalúan.

Finalmente, se elaborará el Informe Final de la Evaluación de Impacto y se presentará a la sociedad y principales autoridades del Consejo Nacional Electoral e involucrados en la ejecución del proyecto.

8.3. Actualización de Linea Base

Una vez concluido el proceso de evaluación de impacto, con los resultados obtenidos se procederá a actualizar la línea base y a mantener estándares nacionales y así cumplir con los objetivos del Plan Nacional del Buen Vivir con sus correspondientes Indicadores.

